

希拉里？特朗普？

美国新总统是谁 今天中午或许就知道

美国东部时间8日零时(北京时间8日13时)刚过，美国新罕布什尔州小镇迪克斯维尔山口的选民率先开始投票，这标志着四年一度的美国总统大选投票正式开始。

美国大多数地区的投票活动将于美国东部时间8日上午至当日晚间进行，希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普分别作为民主党和共和党的总统候选人参与本次总统选举。尽管计票工作会持续较长时间，但基本反映选举结果的投票站出口民调结果预计将于美国东部时间8日深夜(北京时间9日中午)揭晓。

除选举总统和副总统外，本次大选还将改选34名国会参议员、全部国会众议员以及部分地方官员。

美国总统是如何产生的？

美国总统选举每四年举行一次，选举过程包括党内预选、各党召开全国代表大会确定各自总统候选人、总统候选人竞选、全国选民投票、选举人团投票和当选总统就职。

预选是总统选举第一阶段，通常从选举年年初开始，至年中结束。其间，各党派竞选人争夺本党总统候选人提名。预选结束后，民主、共和两大政党分别召开全国代表大会，确定本党总统、副总统候选人，并通过总统竞选纲领。

两党全国代表大会之后，总统竞选活动便正式拉开帷幕。两党总统候选人耗费巨资，在各地开展竞选旅行、进行广告大战、发表竞选演说、会见选民代表及展开公开辩论等，阐述内政外交政策主

张，以赢得选民信任，争取选票。

全国选民投票在选举年11月第一个星期一的次日举行(今年是11月8日)，这一天被称为选举日。本次选举，为避免选举日投票过于拥挤，37个州和首都华盛顿哥伦比亚特区允许选民通过邮寄选票或现场投票方式提前投票。

美国总统选举实行名为“选举人团制”的间接选举制度。选举人团由代表50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人组成。除缅因州和内布拉斯加州外，其他48个州和首都华盛顿哥伦比亚特区实行“赢家通吃”制度，即获得选民票最多者获得该州或首都华盛顿哥伦比亚特区所有选举人票。

总统候选人获得超过半

数选举人票(270张或以上)即可当选。如果所有总统候选人都未获得半数以上选举人票，则由国会众议院从得票最多的三名总统候选人中选出总统，由国会参议院从得票最多的两名副总统候选人中选出副总统。

选举人团投票表决在选举年12月第二个星期三之后的第一个星期一举行(今年是12月19日)，选举人在其所在州首府投票。一般情况下，选举人团投票表决只是例行公事。历史上曾出现个别选举人未按选民意志投票的情况。

总统就职典礼是美国总统选举的最后一道程序。至当选总统于次年1月20日在总统就职典礼上宣誓就职，总统选举过程方告结束。

美国总统届、任、位怎么区分？

谈及美国总统，常会遇到届、任、位这三种提法。三种提法含义各不相同，它们之间的关系和区别如下：

届：根据美国宪法，总统选举每四年举行一次，总统任期四年，任满四年为一届。如果总统在任期内死亡或因故去职，另由他人接任，则继任总统和前总统同为一届总统。例如，1961年至1965年的第44届美国总统，开始由约翰·肯尼迪担任，1963年11月肯尼迪遇刺身亡后，由林登·约翰逊接任。肯尼迪和约翰逊均

为第44届总统。

任：与总统任职有关。一人连续担任几届总统职务，仍为一任。第32任美国总统富兰克林·罗斯福就属这种情况，他从1933年至1945年连任四届总统。

如果一人在不连续的几届总统选举中几次当选，则当选几次就算几任。例如，1885年至1889年的第25届总统和1893年至1897年的第27届总统都由格罗弗·克利夫兰担任。由于不是连任，克利夫兰被认为担任过第22任、第24任两任总统。

位：指担任过总统的实际人数。美国从1789年开始选举总统至今，不论连选连任，还是先后当选几任，均不重复计算，有几人算几人。迄今，美国已有43人担任过总统。

现任总统贝拉克·奥巴马是美国历史上第56届和第57届、第44任和第43位总统。在2016年美国总统选举中，无论民主党人希拉里·克林顿当选，还是共和党人唐纳德·特朗普胜出，胜者都将成为美国第58届、第45任和第44位总统。

如果希拉里胜选，该咋称呼克林顿？

眼下，希拉里在民调中仍旧领先于特朗普，而且6日联邦调查局宣布，维持不建议就“邮件门”起诉希拉里的结论。人们不得不考虑这样一个问题：如果希拉里当选，该如何称呼她的丈夫比尔·克林顿？

克林顿于1992年当选总统，1996年成功连任。如果希拉里入主白宫，克林顿面临这样一种情况：他不仅是美国历史上第一名总统男性配偶，同时还是第一位作为配偶重返白宫的前总统。

礼仪专家莉萨·格罗茨告诉法新社，美国历史上只有男性总统，这些总统的夫人都被称为“第一夫人”。该如何称呼总统的男性配偶已在国家层面引起讨论。“美国有6位女性州长，她们的丈夫被称为‘第一先

生’，但没有相关规定该如何称呼总统的男性配偶”。

阿利达·布莱克是白宫历史学会研究“第一夫人”的专家。她告诉法新社，根据相关条款，克林顿的称谓中仍会保留“总统”头衔。在国宴等正式场合中，希拉里和克林顿会分别被称为“总统克林顿和前总统克林顿”。

布莱克说，如果希拉里的配偶没当过总统，则可以被称为“第一先生”；但克林顿也曾入主白宫，则应该称他为“前总统”，而不是“第一先生”。此外，“第一夫人办公室”的命名也将进行修改。

如果希拉里获胜，克林顿面临的另一个问题是，该如何定位他的官方角色。

按照惯例，第一夫人在白

宫都会拥有自己的工作人员和财政预算，并选择自己的工作方向，比如前总统乔治·W·布什的夫人劳拉致力于解决国民的阅读和识字问题；而总统贝拉克·奥巴马的夫人米歇尔则致力于解决肥胖问题，并倡导营养均衡。

克林顿此前承诺，如果希拉里当选，他本人将从克林顿基金会董事会辞职，同时将不再进行收费演说。

如果希拉里冲击总统宝座成功，按照相关规定，克林顿不会在妻子任期内获得政府有偿雇用。“克林顿不会获得官方的带薪职位，但他可以成为希拉里的非官方顾问”，布莱克说。今年早些时候，希拉里暗示，如果胜选，可能会让克林顿帮助自己提振经济。据新华社



这是11月8日在日本福冈拍摄的地面塌陷形成的大坑。

当日，日本西南部城市福冈的一处路面发生塌陷，事故未造成人员伤亡。

新华社

韩国总统朴槿惠 “撤回”新总理提名 检方突击搜查三星公司总部

韩国总统朴槿惠8日上午与国会议长丁世均举行会晤，就“闺蜜门”等事件进行讨论。朴槿惠表示，如果国会方面推荐新总理人选，她将任命其为总理并“执掌”内阁。韩国媒体解读，这意味着朴槿惠撤回了先前的新总理提名。

同日，检方对三星电子公司总部进行突击搜查，就该公司与“闺蜜门”事件的联系展开调查。根据检方说法，该公司涉嫌向朴槿惠闺蜜崔顺实的公司提供280万欧元(约合2094万元人民币)资金，资助其女练习马术。

愿任命国会推荐人选

朴槿惠8日上午10时27分抵达国会大厅，10时30分准时与国会议长丁世均开始会谈。青瓦台方面在会谈前表示，两人将就新总理提名、“闺蜜门”事件等一系列话题展开讨论，但这次会谈仅持续了13分钟。

朴槿惠在会谈中对丁世均说：“我来见议长是因为我有责任使国家事务恢复正常。”她表示，如果国会方面推荐新总理人选，她愿意任命其为新总理，由新总理统辖内阁工作。

韩联社解读，朴槿惠上述表态意味着她已撤回先前的新总理提名。朴槿惠10月底改组总统府后，本月2日提名卢武铉总统时期幕僚金秉准为新总理人选。总统府青瓦台当时对外宣称，朴槿惠随后将“退居二线”，由金秉准承担更多行政职责。不过，这一方案遭到在野党阵营强烈反对。

金秉准本月7日曾表态称，如果朝野和青瓦台就新的总理人选达成协议，他不

会当绊脚石。

在这场会谈中，丁世均敦促朴槿惠尊重民意，解决当前的政治危机。他说：“总统目前面临的危机关乎国政，更关乎整个国家，所以民众非常担忧。因此，当务之急是安抚民心。”

三星总部突遭搜查

朴槿惠与丁世均会晤当天，韩国检方就“闺蜜门”对三星电子公司进行突击搜查。调查人员8日上午6时40分左右进入三星电子公司位于首尔南部的总部，搜集有关“闺蜜门”事件的资料。

三星电子公司隶属于韩国最大跨国企业集团三星集团，总部位于首尔瑞草区，这也是三星集团8年来首次有子公司总部遭检方搜查。当天的搜查行动吸引了韩国大批媒体记者。

在这场行动中，检方调查人员搜查了三星电子总部外联部门办公室，带走了与韩国马术协会有关的一些文件。

同时，检方还搜查了三星电子分管外联事务的社长、韩国马术协会主席朴商镇的办公室。

根据检方说法，三星电子公司涉嫌以“咨询费”名义，向崔顺实设在德国的公司提供280万欧元(约合2094万元人民币)资金，资助其女学习马术。此外，韩国马术协会也被怀疑帮崔顺实之女“走后门”。

崔顺实被指成立两家非营利性质的基金会，并利用与朴槿惠的关系促使多家大企业“慷慨解囊”。根据韩国媒体的说法，包括三星、现代等在内的多家知名企业向上述两家基金会捐款总额达约800亿韩元(约合4.7亿元人民币)。据新华社